

# 我县“农村留守儿童意外保险”实现全覆盖 惠及23094人

本报讯(记者 郑雯理 通讯员 李梅)7月9日,记者从县民政局获悉,截止今年6月,县民政局共投入33.23万元为全县农村留守儿童购买了“农村留守儿童意外保险”,惠及23094人。

据了解,“农村留守儿童意外保险”保障范围包含意外致残、意外住院医疗和疾病住院医疗、身故等保险险种。其中,被保险人遭受意外伤害身故,每人给付2000元身故补偿金;因意外伤害造成残疾的,按《人身保险伤残评定标准及代码》(JR/T

0083-2013)(由原中国保险监督管理委员会发布,保监发【2014】6号)评定伤残等级,再根据残疾程度给付残疾保障金,最高30000元;遭受意外住院或因病住院,每年最高补偿5000元。在保险期内被保险人遭到意外

伤害,符合理赔条件,经县民政局认定后,均可向中华联合财产保险股份有限公司重庆分公司垫江支公司申报理赔。

为农村留守儿童购买一份意外险有利于增强农村留守儿童的风险抵御能力,减轻其遭遇

意外或疾病而造成的家庭生活负担,下一步,县民政局将继续加强农村留守儿童关爱保护工作,提供常态化、长效化的关爱保护,确保农村留守儿童摸底排查到位、监护落实到位、关爱帮扶到位、救助保障到位。

## 县公安局交巡警大队 常态化开展“一盔一带”专项整治

本报讯(记者 王林伟)“头盔要戴在头上,不是带在身边,要对自己的生命负责,不是为了应付交警检查!”近日,县南门口路口,一骑电动车男子因为未按规定佩戴头盔被交巡警拦下,并现场接受教育。

据了解,为进一步加强道路交通秩序管理,增强电动自行车、摩托车驾乘人员佩戴安全头盔意识,全力做好夏季道路交通事故预防工作,自6月26日起,县公安局交巡警大队将常态化开展“一盔一带”提升专项整治行动,针对电动自行车、摩托车不佩戴安全头盔等交通违法行为

为,县交巡警大队优化警力部署,紧盯上下班高峰、人车流量大时段,在县城主要路段开展电动自行车、摩托车不戴安全头盔专项整治行动,严查摩托车、电动自行车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔违法行为,着力消除道路交通安全隐患。

值得一提的是,在整治中,针对电动自行车、摩托车不佩戴安全头盔等交通违法行为,县交巡警大队本着宽严相济、柔性执法的原则,坚持教育为主,处罚为辅,引入观看警示教育片、抄写法律条文,以及“发朋友圈集赞代罚”的方式,对

违规骑乘人员进行集中学习教育,引导大家牢固树立安全第一理念,自觉养成良好驾乘习惯。

下一步,县交巡警大队还将继续加大骑乘人员未按规定佩戴安全头盔的整治力度,不断提高市民的文明交通、安全交通意识和自我防护水平。在此呼吁广大交通参与者,骑乘摩托车、电动车出行时自觉佩戴安全头盔,安全文明出行,共同营造良好的交通环境。



## 时蔬争“鲜”上市

7月5日,在太平镇永远村蔬菜基地,工人正忙着采摘新鲜蔬菜,随后装箱打包送往县城各大超市和农贸市场。入夏后,我县各类丝瓜、空心菜等时蔬争“鲜”上市,充分满足了市民餐桌需求。

记者 龚长浩 摄

## 图说民生



### 自来水是否能开通 支付宝缴费功能?

提问人:用户 ULK12M  
问政区域:桂溪街道  
受理时间:2023-07-06 09:44  
受理部门:县水利局  
回复时间:2023-07-07 12:32

开通支付宝缴费,可以自动缴费,就不用担心了,多一条通道就多一条便民服务。希望该公司开通,谢谢!

#### 事件进度

已回复\已转交相关部门\已受理

#### 问政回复

尊敬的网友:

您好!您反映的关于支付宝缴纳水费的问题,县水利局高度重视,立即责成重庆垫江水务有限公司核处,现回复如下:

重庆垫江水务有限公司暂未开通支付宝缴费渠道,您可以通过指尖水务APP关联支付宝进行缴纳水费。您也可以选择以下合适渠道进行缴费:一是大厅现场缴费;二是通过微信、银行卡、翼支付等进行线上缴费。

指尖水务APP作为中国水务专业平台,不仅可以缴费,还可以实现多个业务板块操作,如新户报装、迁表、户表改造、增容减容、过户、拆表、办事指南、业务流程、历史用水情况查询、历史缴费查询、一键报修、水质信息、公告发布、政策查询等。指尖水务APP可在手机应用商店下载。

如您还有其他问题,请拨打24小时值班电话:023-74518882。同时感谢您对供水工作的支持与监督!

垫江县水利局  
2023年7月7日



扫描二维码,下载“重庆垫江APP”。点击“问政”,即可进入问政通道。

### 制定针对性保障措施 确保电力安全稳定供应

(上接2版)

时值盛夏,即将迎来夏季用电高峰。为确保今夏电力平稳运行,陈国庆表示县发改委还将重点做好以下两个方面工作。

一是做好节前前期宣传。结合全国节能宣传周和全国低碳日等有关活动,通过电视、新媒体等渠道广泛宣传,强化公共机构、企事业单位、商业和居民用户节约用电意识,自觉养成安全用电、合理用电、节约用电习惯,形成全社会节约用电氛围。同时,牵头组织各领域、各行业深入落实节约集约、绿色低碳发展理念,持续开展“节约用电进机关”“节约用电进校园”“节约用电进企业”“节约用电进社区”宣传活动,引导全社会主动参与节约用电,最大程度保障电力有序供应,最大限度服务全县经济社会发展。

二是推广居民分时电价。充分发挥电价信号引导电力资源优化配置作用,针对用电量较大、且主要集中在峰段的居民开展精准推广,引导居民选择分时电价,逐步形成良好的用电习惯,引导家用电动汽车、电瓶车尽量在夜间用电低谷期充电,避开用电负荷高峰时段,有效缓解迎峰度夏的供电压力。

### 科技部将从五方面支持创新型重庆建设

(上接1版)

三是强化企业科技创新主体地位,加快突破关键核心技术,推动重庆制造业高质量发展。当前,重庆正在深入实施高新技术企业和科技型企业“倍增”行动计划,聚焦打造数智科技、生命健康、新材料、绿色低碳四大科创高地,组织实施一批科技创新重大(重点)专项,加快建设国家科技成果转化示范园区。对此,科技部将支持重庆完善科技企业梯次引育体系,加快培育科技领军企业,突破一批关键核心技术,打造国家科技成果转化示范区建设样板。

四是深化区域创新开放合作,服务长江经济带发展,提升重庆科技创新影响力。当前,重庆正在进一步深化与长江经济带有关省市合作,高水平筹备“一带一路”科技交流大会,着力打造“一带一路”科技创新合作先行区。对此,科技部将与重庆共同举办“一带一路”科技交流大会,指导支持重庆建设“一带一路”科技创新合作区、国际技术转移中心,深化国际科技合作,支撑重庆内陆开放高地建设。

五是推动科技体制改革,培育重庆特色创新文化,营造一流创新生态。当前,重庆正在探索推动新型举国体制在本地创新实践,积极揭榜国家全面创新改革榜单任务,深化人才发展体制机制改革,加快建设“数字科创”,营造良好创新氛围。对此,科技部将支持重庆建设数字政府,在推进创新联合体建设、新型研发机构管理运行模式、多元化科研投入机制等方面先行先试;探索科研项目新型组织模式,建立健全科技激励机制,激发科研人员创新创业活力。

### 以高质量党建引领保障现代化新重庆建设

(上接1版)摆在首位,认真贯彻加强和维护党中央集中统一领导的若干规定,建立健全习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署闭环落实机制,具体化、精准化、常态化加强政治监督,坚决做到“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”。

二是健全习近平新时代中国特色社会主义思想常态化长效学习制度。坚持用党的创新理论武装头脑,扎实开展主题教育,认真落实“第一议题”制度,大兴调查研究,增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。

三是完善破立并举长效机制,常抓不懈、久久为功持续深化肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,全面彻底肃清邓恢林流毒影响。严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,涵养积极健康的党内政治文化,着力解决推动高质量发展、干事创业精气神不足问题,增强抓发展责任感紧迫感。

四是把选人用人这个政治生态的风向标。落实新时代好干部标准,坚持把政治标准放在首位,完善考核评价、容错纠错等机制,促进能者上、优者奖、庸者下、劣者汰,树立新时代选人用人鲜明导向。

五是打造新时代“红岩先锋”变革型组织,增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持大抓基层鲜明导向,健全为基层减负常态化机制,全面加强党支部标准化、规范化建设,持续整顿软弱涣散基层党组织,把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

六是健全宣传思想工作体系。健全用党的创新理论武装头脑、教育人民、指导实践工作体系,加大革命文化、优秀传统文化等传承保护利用力度,系统推进“红岩精神”传承弘扬工程,坚持以正确价值导向巩固壮大主流思想舆论,汇聚激浊扬清的强大正能量。

七是健全完善一体推进“三不腐”战

略体系。坚持以严的基调正风肃纪反腐,强化不敢腐的震慑,以彻底的自我革命净化政治生态。扎紧不能腐的笼子,完善防治腐败滋生蔓延的制度机制。增强不想腐的自觉,加强新时代廉洁文化建设和党规党纪教育,加快推进清廉重庆建设,引导党员干部崇廉拒腐,牢记“三个务必”。

八是健全系统集成、权威高效的监督体系。积极探索以党内监督为主导,各类监督贯通协调的有效途径。深化政治巡视,提升巡视整改和成果运用质效。加强对领导干部教育管理监督,增强“一把手”和领导班子监督实效。

九是完善法治和德治建设制度体系。深入学习贯彻习近平法治思想,教育引导党员干部依法依规行使权力、履行职责,提高运用法治思维和法治方式开展工作能力。持续加强领导干部德政建设,注重家庭家教家风建设,推动形成崇尚法治良好风气。

十是完善责任落实体系。坚持抓牢责任制落实这个“牛鼻子”,压紧压实各级党组织持续修复净化政治生态政治责任,推动形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

#### “党建扎桩·治理结网” 打造党建统领基层治理“升级版”

市委组织部常务副部长尹国喜介绍,这次全会明确了实施“党建扎桩·治理结网”党建统领基层治理现代化改革,推进“一中心四板块一网格”基层智治体系等重点措施。按照市委要求,市委组织部将从镇街、村(社区)和网格3个层面、线上和线下2个维度,推进基层智治体系建设,打造党建统领基层治理“升级版”。

一是构建乡镇(街道)新型治理体系。着眼增强乡镇(街道)统筹协调能力,建立基层治理指挥中心,作为镇街治理“中枢”,赋予其指挥权、督导权、考核权;构建党建统领、经济生态、平安法治、公共

服务“四板块”。同时,深化乡镇(街道)综合行政执法改革,推动职能体系重构、运行机制重塑、资源力量重组。年底前,“一中心四板块”将在全市1031个镇街全面推行。

二是深化党建统领网格治理专项行动。从今年3月开始,已开展党建统领网格治理专项行动,按照一般300—500户标准全面优化网格设置,治理情况复杂的进一步划小网格,按照50—80户设置微网格,同步建立党组织,配齐配强“1+3+N”(网格员+专职网格员、兼职网格员、网格指导员+其他各类力量)网格治理团队。目前,全市共设置网格6.4万个。下一步,将按照全会要求,重点完善网格运行机制,包括网格动态调整、定期走访巡查、职责事项准入、网格员常态培训、“网格吹哨、部门报到”问题闭环解决等机制,充分发挥网格在政策宣传、感知预警、为民服务等方面的作用。

三是打造一体化治理智治平台。坚持最快部署、最小投入、最佳实战、最大共享,着眼“一年形成重点能力、三年显著增强基本能力、五年整体提升体系能力”目标,聚焦基层治理核心业务、重大需求,全市统一开发建设部署一体化治理智治平台,实现上联区县、下通村(社区)和网格、横跨镇街“四板块”。4月起,平台分3批在61个镇街试点运行,已经形成重点对象优先关注、重点任务在线调度、网格情况一屏统揽、网格事件闭环办理等能力。

#### 提高思想引领能力 确定4个方面举措

提高思想引领能力是提高党的领导力的内在要求。市委宣传部长常务副部长曹清亮表示,全会明确提出学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想更加有效的目标要求,部署了健全学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实机制这一重大任务,并从4个方

### 强化责任落实 织密防溺水“安全网”

(上接2版)切实提高群众、未成年人防溺水意识和自我保护能力。

同时,志愿者还提醒家长无论有多忙,都要加大对孩子的关注,对于孩子外出,请务必做到“四知道”:知去向、知同

伴、知归时、知内容。教育提醒孩子做到“六不两会”:不私自下水游泳;不擅自与他人结伴游泳;不在无家长或监护人员在场的情况下游泳;不到无安全设施的水域游泳;不到不熟悉的水域游泳;不盲目

下水施救;会互相提醒、劝阻并报告;会基本的自护、自救方法。

“此次活动的开展,进一步提高了未成年人的自护能力和家长的安全防范意识,为防溺水打好‘预防针’、筑牢‘防护

墙’。”长龙镇相关负责人表示,下一步,该镇将继续加大防溺水安全宣传教育力度,持续加强对各水域的巡查,为群众的生命安全增添一份保障,为青少年筑起一道坚固的生命防护墙。